

我市加速落实国家计生协“家庭健康促进行动项目”



本报讯（记者顾洪基 通讯员薛天梅 孙荣明 王建平）7日下午，由全市首家社工站——如皋市蓝天社工站承办的“传播健康知识，促进家庭健康”专场文艺演出如期奉献给白蒲镇社区百姓。这是我市落实今年国家计生协下达的“家庭健康促进行动项目”的一个镜头。

年初，国家计生协下达的“家庭健康促进行动项目”在我市如城街道城西社区启动之后，我市迅速贯彻落实上级要求，结合工作实际，科学谋划项目实施方案，抓落实、快行动，力求成效明显，惠及特殊群体。

——抢抓机遇，因地制宜，科学筹划国家计生协家庭健康促进行动项目实施方案

我市建立了“家庭健康促进行动项目”实施领导小组，由市卫计委党委书记、主任郭夕俊挂帅，分管计生协会工作的副主任周咏梅直接主抓项目实施，计生协秘书长薛天梅负责项目的具体推进落实。根据项目实施的总体要求以及往年项目实施的做法经验，我市结合工作实际，顺应群众需求，健全完善形式多样、内容实在、可操作性强的项目实施方案，并及时报上级备案。根据辖区内目标人群数量，建立健全以计生志愿者、目标人群的朋友、邻居或目标人群中的积极分子为主的项目“骨干”队伍，成为

项目实施的中坚力量。建立的生殖健康咨询服务小组，社工人数目前已达39名，其中全日制社工专业人才、心理辅导专业人才各2名，管理专业人才7名；建立的专家服务队伍，其中儿科专家1名、骨科1名、内科2名、外科2名，护士1名。市计生协还举办两次项目管理人员培训班，明确项目要求，部署工作任务，提升项目实施技能。同时聘请有实践经验的专家对项目实施的骨干队伍进行培训，内容包括目标家庭营养、心理健康咨询等，倡导健康的生活方式，引导群众保持乐观心态，学会享受生活。



过程中，由市计生协牵头，组织各镇座谈交流，互相借鉴成功经验，努力促进家庭健康促进行动项目的高效有序实施。

——紧扣时点，多措并举，高效实施家庭健康促进行动项目

市计生协组织进村、社区免费为服务对象义诊，先后有儿科、妇科、内科、骨科、外科专家及护理人员为服务对象提供现场免费咨询及健康检查以及转诊等服务。聘请专业心理咨询师、医师为目标人群举办心理疏导、健康知识、疾病预防等讲座，从服务对象养生保健知识、心理咨询、预防疾病等方面入手，倡导健康的生活方式，引导群众保持乐观心态，学会享受生活。通过文艺演出，将健康知识融入快板、小品、说唱等作品中，用群众喜闻乐见的形式普及家庭营养、心理健康、家庭意外伤害预防、“三减三健”知识，倡导健康生活方式、引导群众建立健康第一责任人理念。通过志愿者、骨干组织目标人群开展主题联谊、交流或户外活动，传递正能量，引导特殊人群走出家门，逐渐摆脱心理压抑，恢复正常生活，融入社会。在项目实施

自今年项目实施以来，覆盖人群1.2万人，其中直接受益人群1.06万人。举办家庭健康大讲堂10场次，参与人群2300人次；举办“传播健康知识 促进家庭健康”主题活动1场次，参与人群400人次；开发宣传品种5类，发放宣传品9000多份；开展生殖健康咨询3场次，服务630人次；开展义诊5场次，服务近千人次，转诊213人。通过形式多样的服务活动，营造了“只有健康，生活才有质量；只有健康，生命才有意义”的良好社会氛围。我市还通过广播、电视、报刊等传统媒体以及微信公众号、QQ群等宣传健康保健知识，着力提升知识覆盖面和知晓率；与此同时，对项目实施情况进行宣传推介，致力扩大我市实施家庭健康促进行动的影响力，树立新时期卫计工作者的良好形象。



距离2019年春节还有不到两个月。记者从铁路部门了解到，本月23日起即将发售今年春运首日也就是2019年1月21日的火车票，12306网今年将上线“自动抢票”功能，有望缓解“热门线路抢票难”。



刘启香家住崇川区狼山镇街道，她一百岁生日那天，子孙后代们四代同堂，共同祝福老寿星福如东海，寿比南山。



启东海复镇庙基村的一位七旬老汉施兵，误入村里的淤泥地，在近3个小时的挣扎中，越陷越深，命悬一线。附近村民发现后，热心救援，施老汉才得以脱离困境。



民生视点

义务献血献爱心

日前，市总工会组织职工来到市红十字血站义务献血。今年市总工会献血率接近50%，刘建明是该会献血者中最年长的成员，累计献血量已超4000ml，被授予献血奉献奖。

□通讯员应晶
融媒体记者余俐



如城街道花园社区

对退役转业军人信息进行采集

本报讯（通讯员张树燕）按照上级相关政策要求，如城街道花园社区对退役转业军人信息开展电脑采集工作。

为了方便退役军人，街道民政办工作人员将采集设备搬进社区，统一在社区公共服务中心进行电脑信息录入工作。



市档案局举办档案法律法规专题讲座

本报讯（通讯员丁小雁 融媒体记者喻军军）为提升全局（馆）人员的法律法规意识和执法水平，提高应对涉访涉诉突发事件处置的能力，日前，市档案局邀请江苏张峰律师事务所律师周欣欣，为该局全体人员作档案法律法规专题讲座。

活动中，周欣欣律师就《档案法》的领

布、修改、内容及配套法规与档案局工作人员进行了学习交流，并就相关的实务知识以案例的形式进行了分享。讲座内容丰富，案例贴近实际，赢得了档案局（馆）领导和工作人员的一致好评。

近年来，随着社会大众法律意识、维权意识的逐步加强，政府信息公开、档案公开案件

诉求越来越多，加之不少群众对档案局和档案馆关系、政府信息和档案关系、信息公开和开放档案的关系、制作单位和国家档案馆等关系理解不清，致使在相关案件中将档案局（馆）诉至公堂。自2015年至今，市档案局和档案馆已有信息公开案件13件、涉诉案件10件、行政复议案件2件、信访件4例，在全国各级

档案局（馆）中案件数量之多、案由之复杂实属罕见。市档案局（馆）积极应对，全面提升全体人员法律法规知识、提升全体人员执法能力和水平、提升应对突发事件处置能力、提升对全社会档案意识，真正将依法治档、依法管档落到实处。

如皋法院“五个强化”冲刺年底工作

本报讯（融媒体记者王俊 通讯员刘罗成）记者近日从如皋法院召开的述职述廉工作点评会上获悉，围绕市委和上级法院的要求，该院全体干警将进一步增强大局意识、忧患意识、责任意识，重点以“五个强化”冲刺年底工作，坚持公正司法、司法为民，按照“整体工作稳步推进，大力建设‘五型’法院，全面提升司法公信”的总体目标，完成年初制定的各项工作任务。

强化理论武装。持续深入学习党的十九大精神以及习近平新时代中国特色社会主义思

想，准确把握理论内涵和精神实质，用新的理论知识武装头脑和指导实践，做到与时俱进，为谋划发展、创新方法、创先争优提供强大的思想武器。

强化“第一要务”。审判执行工作始终是法院工作的“第一要务”，年底冲刺之际更要密切关注绩效指标。该院将进一步创新和加强审判管理，优化审判资源配置，围绕“四个全面”考核指标，细化工作措施，明确责任目标，提升全院的审执质效。分管领导、部门负责人和全体干警将层层传递压力、压实责任，

做到守土有责、守土尽责，努力提升执法办案质量水平。

强化扫黑除恶。进一步提高政治站位，把扫黑除恶专项斗争作为当前、今后全院一项重要工作摆上议事日程。突出抓好两件全省挂牌督办案件的审理，确保按时、高质审结。建立线索排查、移送反馈、案件会商等规章制度，用制度确保专项斗争有序推进、取得成效。

强化矛盾化解。积极参与社会综合治理，利用创建“无讼社区”平台，重视纠纷源头排查、预防，与公安、司法和镇村强化沟通协作，形成

有效化解矛盾的合力。做好涉诉信访工作，在抓好日常信访接待的同时，严格依法落实各项交办事项，坚持领导包案、任务到庭、分工到人，确保每一件信访案件按时答复、妥善处理。

强化队伍建设。院班子成员按照“五好”领导班子严格要求，用领导班子的号召力、凝聚力带出团队的战斗力，真抓、狠抓各项规章制度的落实，着力改进司法作风，提升司法规范化水平。加强对《中国共产党纪律处分条例》的学习，提升忧患意识，时刻保持如履薄冰、如临深渊的警醒状态。